



# 2000亿元建旅游项目

## 11日烟台休闲汇启动,今年好玩的地方更多了

本版稿件 统筹 苗华茂 采写 本报记者 王红 齐金钊 孟敏

烟台旅游旺季将再添一把柴!“2012年好客山东(烟台)休闲汇”活动将于8月11日正式启动,这是继今年4月份推出的“城市月月休闲汇”活动之后的又一大手笔。当下,烟台市正重金打造一批旅游项目,加大投资发展旅游业,无论客流、消费、收入,还是接待服务,相较往年都有了很大提升。

### 旅游特色商品也多了起来

到了烟台买什么?作为一座海滨旅游城市,烟台的特色产品有不少,栖霞大苹果、莱阳梨、福山草莓和大樱桃等,都是烟台的本土特产,这些农产品广受国内外游客的欢迎,尤其是烟台大苹果蜚声国内外。记者从市旅游局产业推进科获悉,在去年评选出的到“山东不得不买的100种特产”中,烟台特产占了10种。

“为了让游客买到真正代表烟台特色的商品,我们在购物旅游产品开发方面下了不少功夫。”市旅游局产业推进科工作人员介绍,烟台市大力推进购物旅游产品开发,为游客提供了多元化的购物场所,比如,正在打造的朝阳街特色商业步行街,结合了烟台在此开埠通商的历史文化元素,在这里游客可以追忆当年洋人留下的欧式建筑领事馆,也可以进入烟台山这个军事主题公园,还可以漫步在步行街上,进酒吧喝喝酒,到西餐厅里吃吃牛排,领略中外混合风情。

这些特色旅游商品为游客们带去颇具价值的纪念意义,也为烟台的旅游业发展增收创收做出贡献。

“新兴起的葡萄酒文化旅游也为烟台特产再添新丁。”李军介绍,烟台除去大苹果外,张裕葡萄酒也已经享誉国内外,曾经有一位香港的游客每年9月份,全家8口人都会来烟台的卡斯特酒庄游览,这里是他们来烟台的第一站,每次来都能体会到不一样的乐趣。

### 去年烟台旅游

### 总收入达402.5亿元

8日,距离今年的好客山东(烟台)休闲汇活动启动还有3天时间,王琪一大早便来到了办公室。“怎么让游客在烟台旅游的脚步慢下来?这是一个大题目!”作为烟台市旅游局市场开发科科长,王琪已经和旅游行业打了十几年交道。如今,翻着手头上的一大摞资料,看着烟台旅游行业的最新发展,他再次陷入沉思。

近年来,随着旅游产业结构的调整,烟台已逐渐从一个过境旅游城市向目的地旅游城市转变,烟台的旅游业发展可谓蒸蒸日上。来自旅游部门的一组数据显示,2011年烟台共接待海内外游客3917.2万人次,同比增长18.03%,旅游总收入达到402.5亿元,同比增长21.54%。

“在一个城市自愿逗留的时间越长,说明游客对这个城市越喜欢,现在很多游客已经逐渐爱上了在这座城市漫步的感觉。”王琪说。据统计,2011年国内游客来烟平均逗留2.54天,入境游客则平均逗留4.04天,比2010年有所延长。

“游客停留时间的变长,直接带动了旅游消费的增长。”数据显示,2011年,韩、日、台、俄等海外游客的人均消费额为197美元,国内游客最高人均消费达到1267.84元,来烟旅游消费正在逐年增加。

“以前大家可能只知道烟台有蓬莱阁,但现在不一样了,烟台旅游十几年间迈出了不小的步子。”烟台中国国际旅行社副总经理李军说。李军从1995年开始接触烟台的旅游市场,见证了烟台旅游17年来的发展变迁。

李军介绍,十几年前,烟台市区内几乎没有多少可看的景点,游客在烟台旅游往往都是参观完蓬莱阁,再到市区参观一下毓璜顶公园和福建会馆等小型景点,根本留不住客人。但随着近年来的不断发展,烟台陆续打造整合了很多精品景点,让游客

有了更多选择。

记者从烟台市旅游局获悉,目前烟台市共有景区88处,其中星级景区多达47处,超过了总数的一半,其余景区也多为国家级、省级旅游示范点,景区质量非常有保障。在现有景区基础上,今年来,烟台市又新建或在建了一大批有代表性的重点旅游项目,包括大型度假区、旅游购物街区、文化旅游场所、仿宋复古小镇等,总投资高达1959.74亿元。

据了解,在建的旅游项目中,东部滨海生态城起步区项目

投资高达500亿元,栖霞长春湖旅游度假区核心区项目投资也超过了百亿元,其他如莱阳金山旅游度假区和海阳君子连理岛等项目,皆旨在打造一批高端的旅游休闲度假场所。

“以前走马观花式的观光旅游已经失去了吸引力,重点旅游项目的打造也将为旅行社带来机遇。”李军说,目前烟台市除了传统的观光线路外,还依托重点旅游项目推出了“葡萄酒之旅”和“高尔夫之旅”等深度旅游线路,这样能够拉长游览时间,增加旅游收入。



让记者各种各样的旅游纪念品不暇接。赵金阳摄 本报

### 相关链接

### 星级酒店数量 全省排第二

“以前烟台星级酒店没几家,最高档的也不过是三星级,现在烟台的星级酒店已经遍地开花了。”李军说。据了解,烟台拥有的星级酒店数量在全省排名第二,中心大酒店还获评“中国旅游饭店金星奖”,服务质量得到认可和好评。能够获得好评,与各大酒店每

年的服务培训密切相关。市旅游局监督管理科科长张士波说,仅今年上半年就针对各大酒店开展了4次培训,大到高层主管的管理培训,小到酒店服务人员的基本服务技能培训。对于导游也有很多培训,比如考试前有考前培训,持证上岗前有岗前培训,还有年审培训。

### 烟台大学全日制高教自考助学班招生

外国语学院,被“山东省高等教育自学考试委员会教育部”评为助学工作先进单位。近年来,已有数十名自考毕业生考取了硕士、博士研究生。今年继续招生:

- ◆专科班:英语、日语、朝鲜语专业。
  - ◆本科班:英语、日语、韩国语专业。
- 各专业免试入学,学制两年。成绩合格者可获得国家承认学历的毕业证书和学位证书(本科)。我校为韩国语本科主考院校。  
咨询电话:0535-6902101、6902796  
网址: <http://soft.ytu.edu.cn/>  
招生地址:烟台大学外国语学院三楼339室

## 对话世界级名校 点亮出国留学梦

# 第3届烟台国际教育精品留学展

# 即将盛大开幕

时间: 8月18日上午9:00-12:00

地点: 芝罘区解放路中银大厦3楼

主办单位: 齐鲁晚报·今日烟台

放眼海外名校,梦想从此刻起飞!  
名校直通车将再次出发,送你到梦想彼岸!



美国、英国、澳大利亚、加拿大、新西兰、法国、意大利、德国、荷兰、瑞士、日本、韩国、新加坡等几十个国家上百所海外名校等你来挑!

抢票热线:13688690081 18660095750